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教育委員会臨時会(３月)会議録 

 

 

日  時 令和３年３月１９日（金） １９時００分～２０時０５分 

 

場  所 久留米市役所 本庁舎 １７階 会議室 

 

出席委員 井上 謙介（教育長）       喜多村 浩司（委員） 

     江頭 理江（委員）        緒方 麻美（委員） 

中野 浩美（委員）         

 

事務局  秦 美樹（教育部長）       平田 敬一（教育部次長）      

     田中 勝昌（学校教育振興担当次長）川上 喜美子（学校施設課長） 

渡辺 唯希（学校施設課計画主幹） 薄 弘典（学校教育課長）     

江頭 信人（学校教育課指導主幹） 

     榊 悟（学校教育課学務主幹兼学校規模対策主幹） 

水島 秀雄（文化財保護課長）   吉山 修一（体育スポーツ課長） 

矢野 功治（体育スポーツ課主幹） 

      

 
 
議  案 
なし 

 

協議事項 

（１）令和３年度 久留米市教育委員会施策体系（案） 

 

報告事項 
（１）教育委員会後援事業等に関する報告 
（２）令和 3 年第 1 回（3 月）久留米市議会一般質問回答要旨 
（３）久留米入城 400 年記念企画展 1「久留米藩主有馬家歴代」 
（４）スポーツ大会成績優秀者個人・団体の報告について（令和２年度分） 
（５）令和２年度久留米市スポーツ奨励賞・ジュニアスポーツ賞表彰式について 
（６）2021 年グランドスラム・タシケント大会の成績報告について 
（７）久留米市立小中学校児童生徒に対するゲーム依存度自己診断テストの実施とその

結果について 
（８）「学校施設のあり方検討プロジェクトの設置について」及び「人権教育推進プロジ

ェクトの設置について」 
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議案 

なし 
教育長 

 

ただいまから、「久留米市教育委員会３月臨時会」を開会いた

します。 
今回は、議案の審議はございません。 
それでは、まず協議事項に入ります。協議事項（１）の「令

和３年度 久留米市教育委員会施策体系（案）」ですが、この件

と報告事項（８）の「学校施設のあり方検討プロジェクトの設

置について」及び「人権教育推進プロジェクトの設置について」

は関連がございますので一括して説明させていただきます。 
それでは、事務局より説明をお願いします。 

 
事務局 

 

≪事務局説明≫ 

 

教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ａ委員 「学校施設のあり方検討プロジェクト」に学校施設の老朽化

等の検討とありますが、小学校の体育館の設備について、バス

ケットのゴールを収納するための部品が壊れている学校があり

ます。学校から学校施設課へ修理を依頼していますが、予算の

関係もあり、数年修理が実施されていません。バスケットゴー

ルは体育の授業や社会体育の団体も使用していて、故障の状況

は、どんどん悪くなっています。社会体育の団体からは学校施

設開放委員会にも要求があっていますが、予算の関係もあり、

なかなか修理まで至っていないという現状があります。他校で

もそのような現状はあるかと思いますので、学校施設課の予算

の配分も含めて、このプロジェクトの中で進めていってほしい

と思います。 

 

事務局 このプロジェクトでは、学校の統合や３５人学級、バリアフ

リー法など様々な課題がある中、限られた財源の中での取組も

考えていきたいと思います。例えば、学校施設課と総務で協議

していたものに学校教育課や学校保健課等の情報を総合的に含

めて考えていきたいと思っています。 

 

Ａ委員 体育スポーツ課に備品の買替えの予算がありますが、備品購

入費にしか使用ができません。例えば修繕にも使用できるよう

にするなど、今の仕組みを少し変えることによって、運用が可

能になる事例もあるのではないかと思います。バスケットゴー
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ルの出し入れは、頭上にある設備であるため、故障で作動中に

落下した場合、危険なものであると思います。そのようなとこ

ろも考慮したうえで検討をお願いしたいと思います。 

 

事務局 

 

一番の目的は子どもたちの安全・安心につきます。予算の使

い方にはルールがありますが、その範囲の中でどれだけ弾力的

にできるのかも考えていきたいと思います。 
 

教育長 

 

その他、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ｂ委員 

 

教育に関する大綱、教育振興プランなど、これまで議論して

きたことを一枚のペーパーにまとめて体系化していくという意

味で作成されたことは、素晴らしいことだと思いますが、これ

は誰に向けて発信するものなのでしょうか。 

 

事務局 

 

この体系については、教育に関する大綱、教育振興プランが

中期的なプランである中、令和３年度の取組について整理した

ものです。学校・教員・教育委員会各課だけでなく、市役所内

部にも教育委員会の取組を示したいと考えています。 
 

Ｂ委員 

 

広く発信をしていくのであれば、誤った解釈がないよう指摘

させていただきます。 

まず、教育委員会の体系ですので、教育委員会は、市長と独

立しているという前提であるので、市長との関係は注意して記

載していただきたいと思います。それから、市長の下に有為な

人材、教育委員会の下に民間企業があり、それぞれに線が繋が

っているように見えます。そうでないことは理解していますが、

広く発信していくのであれば、誤解を招く可能性があるので配

慮したほうがよいと思います。同様に「ベクトルを合わせよう」

というところで、「人権教育推進プロジェクト」と「学校施設の

あり方検討プロジェクト」がありますが、真ん中に「働き方改

革推進本部」が入っています。よく理解していなければ、「働き

方改革推進本部」の中に各課があるように見えますので、配慮

したほうがよろしいかと思います。 

また、「人権教育推進プロジェクト」の吹き出しのところです

が、差別や偏見を許さないシンボルマークという表現も大事な

事を伝えたいということは理解できますが、表現を考えたほう

がよいかと思います。 後に、教育委員会の施策体系であれば、

当然市民文化部の内容も含まれると思います。重点課題のキャ

リア教育等に含まれているかと思いますが、ほとんどが学校教
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育が主体となっているため、これでは不十分かと思います。一

枚にまとめるのは大変かと思いますが、教育委員会の施策体系

を示すという話であるので、そのようなところも配慮して記載

しなければ誤解を招くと思います。重点課題、学校教育の取り

巻く状況があり、３つの方針に基づいて施策を進めていくこと

が一番言いたいところであると思いますので、そこが中心とな

るようしていただきたいと思います。 

 

事務局 

 

ご意見をいただきましたので、再整理させていただきます。 

教育長 

 

 

今のご意見を反映させて、再度内部で打合せをさせていただ

きます。 

他にご意見ご質問はありませんか。 

 

Ｃ委員 「学校環境を取り巻く状況」と「重点課題」が並列していま

すが、状況があり、そこから課題が見えてくるという段階が見

えるようにしたほうが分かりやすいと思います。プロジェクト

を作り、集約させながら実施し、改善していかないといけない

と思うので、それに向けていくという段階性を記載していただ

けたらわかりやすいと思いました。 

 

教育長 

 

そのような視点で再整理していきたいと思います。 

他にご意見ご質問はありませんか。 

 

Ａ委員 「学校教育を取り巻く状況」の中の１について、今の子ども

たちが成長して活躍する社会は「多様化」「グローバル化」「情

報技術革新」「不確実性」が激しい社会と記載されていますが、

激しい社会という文言をもう少し柔らかい表現にしたほうが良

いと思いました。また、６について、アフターコロナに適応し

た学校運営の構築とありますが、コロナだけではなく、インフ

ルエンザや O—157 といった感染症もありますので、様々な感染

症などに適応した学校運営の構築にするなど、考えていただけ

たらと思います。 

さらに、一番下に市立高校と記載されていますが、小中学校

も含まれていると考えられますので、市立高校のみの記載では

違和感があります。例えば市立小中高校といったように市立の

全ての学校をまとめたものにすると良いと思います。 

教育長 

 

 

市立高校の記載については、分かりづらいと思いますので、

工夫をさせていただきたいと思います。 

他にご意見ご質問はありませんか。 
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Ｄ委員 「学校教育を取り巻く状況」の４ 教員の著しい世代交代とい

うのはどのような意味なのでしょうか。 

 

事務局 

 

退職者が多くなっており、特に学校を引っ張る管理職がここ

から先数年で大きく入れ替わることが背景にあります。著しい

世代交代が進む中では、これまでの取組の継続性や学校運営の

部分での人材マネジメント、能力の育成などが必要になってき

ますので、重要なものとして記載させていただいています。 
 

Ｄ委員 退職者が多いのは認知していますが、記載しているというこ

とは、ここ２、３年で特別に変わってきた状況なのでしょうか。 

 

事務局 

 

世代交代自体は、もう少し前から続いてきておりましたが、

今回ＩＣＴをはじめ、教育環境が大きく変わる中で、背景とし

て整理したときに、無視できない要素であるということで記載

させていただきました。 

 

教育長 この表現では分かりにくいと思いますので検討させていただ

きたいと思います。 

 

Ｄ委員 そういった背景がわかるように記載しないと分かりにくいと

思いますので、よろしくお願いします。 

 

教育長 

 

皆さんのご意見を伺って、文言を含めて考えていきたいと思

います。 

他にご意見ご質問はありませんか。 

 

（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

 

今後、いただいたご意見を基に修正案を出させていただきま

すので、よろしくお願いします。 

それでは、他にご意見ご質問がないようですので、次に報告

事項に入らせていただきます。 
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報告事項 
（１）教育委員会後援事業等に関する報告 
（２）令和 3 年第 1 回（3 月）久留米市議会一般質問回答要旨 
（３）久留米入城 400 年記念企画展 1「久留米藩主有馬家歴代」 
（４）スポーツ大会成績優秀者個人・団体の報告について（令和２年度分） 
（５）令和２年度久留米市スポーツ奨励賞・ジュニアスポーツ賞表彰式について 
（６）2021 年グランドスラム・タシケント大会の成績報告について 
（７）久留米市立小中学校児童生徒に対するゲーム依存度自己診断テストの実施とそ

の結果について 
（８）「学校施設のあり方検討プロジェクトの設置について」及び「人権教育推進プ

ロジェクトの設置について」 
 
今後のスケジュール 
〇 ３月定例会：３月３０日（火）  ９時からの総合教育会議後  

場所：久留米市役所 本庁２０階 第３委員会室 
○ ４月定例会：調整中 
 

 

 


